



ДОРОГА К ХРАМУ

Светлана НЕФЕДОВА

ОДИН ДЕНЬ В СВЯТОЙ ОБИТЕЛИ

записки паломника

*«В монастыре все иное: и молитва иная, и тишина, и мир вливается в душу.
Монастыри, как люди имеют свою судьбу».
(Из книги Нины Дубовик «Долгий путь к любви»)*

Как быстро пробежало это лето, и я с грустью думала, что ни разу не удалось в этом году побывать на святом месте. Обычно каждое лето раз в месяц мне удавалось побывать в каком-либо монастыре. И вот вдруг – звонок. Меня пригласили поехать в Михайловский женский монастырь села Комаровка. Я с радостью согласилась. В этом монастыре я побывала уже дважды. Мне очень нравится эта гостеприимная обитель.

В 8 часов утра к парку Победы подъехал автобус и мы, паломники, отправились в святую обитель. День был солнечный, жаркий. Доехали быстро. У ворот монастыря нас встретила монахиня мать Георгия и сразу пригласила в трапезную на завтрак. От инокини мы узнали, что нам не удастся помолиться на литургии, что игуменья матушка Магдалина благословила нашу группу потрудиться в монастыре во Славу Божию. Мне давно хотелось потрудиться в монастыре, и вот таким образом представилась возможность.

Мать Георгия предложила нам разделиться на группы: нужно было полить виноградник, кому-то собрать сливу, кому-то обработать сливу, а также вскопать землю на свободном участке. Я с пятью женщинами последовала к зданию летней кухни. Там в больших ящиках и ведрах нас ждал урожай уже собранной сливы. Надев выданные нам фартуки, мы взялись за работу...



А со стены напротив смотрел на нас образ Божией Матери «Умиление».

За работой время пролетело быстро, работалось легко, не ощущалось жары. Забылось все суетное, мирское. На ум приходили мысли о монастыре, монастырской жизни. Заходили инокини, послушницы, работали с нами вместе быстро, слаженно. Шел строгий Успенский пост. Из нашей группы едва ли кто так строго постился, как в монастыре. А насельницы монастыря немногословны: только по делу, по существу. Лица их светлы, приветливы, никакого уныния, усталости, а ведь служба для монашествующих начинается в 4 часа утра.

Вся наша паломническая группа собралась только за обедом. После вкусной монашеской трапезы мать Георгия провела для нас экскурсию по монастырю.

Из рассказа монахини мы узнали об истории храма. Что «церковь построена в 1918 году тщанием Киевской гражданки Марии Михайловны Есикорской, Михаила Васильевича Сурина (комаровского дворянина) и местных прихожан. Служба в храме началась в тяжелые годы гонений на Церковь. И только по молитвам прихожан и предстательству Михаила Архангела – Предводителя Небесных Войск храм смог уцелеть.

История храма очень интересно и доступно изложена в книге Нины Дубовик «Долгий путь к любви». В книге освещена не только нелегкая судьба храма, автор рассказывает очень интересные истории жизни людей, жизнь которых соприкоснулась с судьбой храма. Нина Дубовик много страниц посвятила рассказу о Симбирском Спасском женском монастыре. Сейчас Спасский женский монастырь является Подворьем Михайловского женского монастыря.

Автор поведала читателю о нелегкой службе в годы гонений священника от Бога Александра Федоровича Гневушева, прослужившего два года в Михайло-Архангельском храме. В 2004 году Священномученик иерей Александр Гневушев, пресвитер Бряндинский, причислен к лику общецерковных святых. Память его совершается 15 апреля в день мученической кончины святого.

В монастыре мы узнали историю необыкновенной судьбы игуменьи матушки Магдалины. Талантливый архитектор, опытный преподаватель, знаток искусства, русского зодчества, она занималась исследованием памятников истории и культуры. В соавторстве с Б.В. Аржанцевым написана ею книга: «Архитектурная летопись Симбирска: вторая половина 17 века – начало 20 века». По промыслу Божию именно ей было доверено строительство нового женского монастыря

в Комаровке. За 20 лет обитель укрепились и расстроилась, окружила себя урожайными садами, цветниками. Спускаясь по ступенькам, можно увидеть на склоне богатый виноградник, который напоминает нам притчу Господню. А впереди виден небольшой живописный пруд, оберегаемый лесным массивом. Купаленка, как маленький храм в окружении вод. От него убегает дорожка к срубам колодца с ледяной святой водицей, которую пьешь и не можешь напиться ее сладостной благодатью. Разогретая под лучами жаркого солнца трава дарит нам свой немного пряный терпкий дух. Стоит оглянуться, и на вершине холма выступает величаво сам храм. Он будто бы плывет по небесам в окружении легких облаков. Весь храм солидный и статный, начиная от дубовых массивных дверей и до иконостаса Алтаря, во всем чувствуется фундаментальность, надежность форм. Потому в храме легко дышится, несмотря на множество зажженных свечей. Да и все здания монастыря, как крепыши. Добротные, внушительные, словно люди, заслуживающие уважения и доверия.

Был проделан огромный труд, прежде чем появилась такая прекрасная обитель, и сколько требуется труда, чтобы все содержать в достойном виде. И весь урожай, который Господь посылает монастырю, нужно собрать, обработать, а рук не хватает. Да еще есть особенность у этого монастыря: всех гостей, посещающих монастырь, по благословению матушки Магдалины, приглашают на трапезу. Только накануне нашего приезда пришлось накормить 120 человек только гостей.

Когда-то давно я услышала такую притчу. Один человек после смерти с трепетом пришел на Суд Божий. И когда на весах Божьего Правосудия перевесила Чаша добра, мужчина спросил своего Ангела Хранителя, за какие дела он получил оправдание. Ангел ответил, что когда-то недолго мужчина поработал на строительстве монастыря. И хотя было тогда у человека очень много искушений, но, преодолевая всё, он выполнил работу до конца. И вот этот строительный кирпичик своей тяжестью лег на добрую чашу Божьего правосудия и перевесил все остальное.

Заказав требы, мы с благодарственной молитвой отправились в обратный путь, и мне опять вспомнилась притча о труднике и я подумала, что может хоть одна сливка будет положена на чашу Божьих весов в оправдание души.

Если вас Господь сподобит побывать в монастыре, хотя бы час потрудитесь во Славу Божию. Монастырь каждому будет рад за час, или за день, кто сколько может потрудиться.

Дорога к Богу, вспомните о ней,
Как каждому нужна она, поверьте.
Ведь нету жизни лучше и светлей,
Коль пребывает Божье имя в сердце!
Дорога к Богу – это дивный путь,
Дороже всех сокровищ на планете.
Никто не вправе путь перечеркнуть,
Для вас важнейший путь на этом свете!

